

II.

A vadosfai templom a jelenre gondolva hitbuzgóságot ébreszt sziveinkben.

Testvéreim az Urban! Az 1751-iki vadosfai vallási zavar-  
gás emlékére elleneink ott a mihályi uton állítottak fel egy  
oszlopot, amelyre felírták: „Ez az a hely, mely az istentelenek  
által megfertőztetett.“

De ez az oszlop már kidült, mert nem volt rajt az igaz-  
ság ereje, ami azt összetartotta volna. Azonban a vadosfaiak  
hitbuzgósága emelt a multban érenél maradandóbb emléket,  
mely ott él az egyháztörténelem lapjain s itt él a mi szívünk-  
ben, azért le nem dől soha. Emelt az ő hitbuzgóságuk most is  
gyönyörű templomot, amelynek sugár tornya uralja Rábaköz-  
nek síkját. És ha bárhonnét tekintesz is ez ég felé meredő  
toronyra, annak napsugárban fürdő orma az írás ama szavait  
juttatja eszedbe: „akik az Urban biznak, azoknak erejük meg-  
ujul és szárnyaikkal magasra repülnek, mint a saskeselyűk;  
futnak és nem fáradnak el; járnak és nem lankadnak meg.“

Igen, azt hirdeti ez az új templom, hogy „akik az Urban  
biznak, azoknak erejük megujul.“ Amikor nyilvánvaló lett,  
hogy a régi templom az idők ostromait nem soká bírja: 1878-  
ban gyűjtögetni kezdik az új templom építési költségeit. De  
még félig sem volt együtt a szükséges összeg, amikor a régi  
templom már annyira megroskadt, hogy kapuit be kellett zárni.  
És ekkor félösszeggel, de nem félbuzgósággal hozzálátnak a  
templomépítés szent munkájához. Nem kérnek könyöradományt  
senkitől. Az atyáktól nyert drága örökség: a hitbuzgóság  
megtermi áldott gyümölesét. Nem csak az építkezéshez szük-  
ségetl összeg hiányzó részét vállalják magukra, nem csak a  
szükséges fuvarokat teljesítik nagy szorgalommal, hanem az  
egyik gyűlésen egy buzgó egyháztág felveti a kérdést: „Miért  
ne lehetne nekünk a két harangunk mellé egy harmadik is?“  
És a kérdésre egy néhány nap mulva megérkezett a felelet,  
amely annyira meglepő, annyira esodálatos volt, hogy önma-  
gukat kérdezték: jól látunk, jól hallunk-e? mert nemcsak a  
harmadik harang beszerzésének összege folyt be, hanem a fe-  
leslegből újjá öntették az egyik régi harangot és új vasállványt  
szereztek be. És a felesleg még mindig igen tekintélyes összeg